

签下器官捐献意愿书,东东父母忍痛与孩子诀别

孩子,你下一站的使命是帮助更多人

本报通讯员 祝姚玲 本报记者 张冰清

“宝贝,这是妈妈最后一次握着你的手,是妈妈最后一次亲你了……”东东妈妈俯下身去,深情地亲吻着孩子的脚丫,久久不肯起来。因为再亲一下,就要跟孩子永别了。

爸爸强忍泪水,最后一次叮嘱东东:“儿子,你是个特别坚强勇敢的孩子,从小就喜欢帮助别人。你下一站的使命,是帮助更多的人,你知不知道?你开不开心?”

此刻的东东已躺在病床上一动不动。“爸爸妈妈知道,你肯定能听到。你也舍不得我们,对不对?你为自己能帮到更多人感到开心,对不对?”东东还是安静地躺在那里……

他们最善良的儿子,就要离开这个世界了,爸爸妈妈再也忍不住内心的悲痛,嚎啕大哭起来。

8月9日上午,因车祸受伤的7岁小男孩东东,在浙江大学医学院附属儿童医院病房里永远地睡着了……

这个遭遇不幸的家庭,选择把哀伤留给自己,让孩子在离开这个世界后去帮助更多的人。

在浙江省红十字会器官捐献协调员的见证下,他们签署了身故后器官捐献意愿书,决定捐献出孩子的心脏、肾脏、肝脏和角膜。



亲人吻别东东

生前,他是名乐于助人的学霸

东东家住浙江舟山,是一个聪明好学又热爱运动的好孩子,虽然才7岁,却已经博览群书,还能讲一口流利的外语。他的小提琴拉得很好,还很有绘画天赋,在班级里、在小朋友之间,他都是那么的夺目耀眼。

“你一直是爸爸妈妈的骄傲!你是那么善良,热情,从小就喜欢帮助小朋友,总把助人为乐当作最开心的事,一遍遍地讲给我们听。”东东妈妈不敢回想儿子生前的模样,一想眼泪就刷刷地流下来。

就在4天前,一个普通的日子里,东东正要开开心心地去上培训班,不想在小区门口被一辆飞驰而来的SUV撞倒。被送到医院的他,已经全身是伤,脑部、胸部、腹部,都受到了重创。

东东一家人顿时感到天塌了下来,他们不敢相信,刚刚还活蹦乱跳的儿子,怎么一瞬间就成了一动不动的血人。

身后,他成为一名超级英雄

接下来的4天,是东东家人最难熬的4天。无论多么不敢相信,一张张病危通知书告诉他们必须做好接受失去孩子的准备。

他们多么盼望这是一场噩梦,不久就能醒来,却一次次地发现这就是现实。东东的爸爸和妈妈在最悲痛、最无助的时刻,看到了医院贴在墙上的器官捐献公益宣传。

他们想啊想,决定捐出孩子的器官,让他的生命得到另一种形式的延续!

“我们已经失去了孩子,不想看到其他人也承受跟我们一样的痛苦。这是东东能为这个世界做的最后一件事,相信他到了另一个世界,也会做一个对社会有用的人。”善良的爸爸妈妈说。

浙江省红十字会器官捐献协调员表示,东东的器官在捐献后,将会让6个孩子获得新生和光明。

9时16分,怀着对东东的恋恋不舍,爸爸妈妈把他们最心爱的宝贝送走了……

“宝贝,以前你最害怕小飞虫,到了那里,你就再也不用怕了,以后蝴蝶、蜻蜓都会围着你转,因为你是小天使啊。”

“宝贝,到了那里替爸爸妈妈照顾好外公,照顾好奶奶,你替我们在那里尽孝。外公腿脚不方便,你要当个懂事的小大人……”

别了,东东,我们永远的天使!

19岁大学生体检查出肺结节,家里两个叔叔都患肺癌,要不要手术?

10%肺结节可能是癌,定期复查很重要

随着CT等影像检查技术的提高,肺结节在体检中出现的频率越来越高。

查出肺结节后,有些人如惊弓之鸟,焦虑又恐慌;有的人则完全不当回事,连定期随访都不放在心上。

结节到底是好是坏,患者无法直接从肺结节的“外貌”得出结论,需要到肺结节门诊就诊。国内知名肺结节专家、浙江大学医学院附属第四医院呼吸与危重症医学科主任王凯教授分享了两个临床案例,看看专家是如何识破肺结节的真面目。

19岁的小高是一名大学生,义乌本地人。今年7月底,小高通过体检意外发现了一颗8毫米大小的肺结节。

父母一看到这三个字,相当慌张,立即来到了浙大四院肺结节多学科门诊。见到医生时立即道出,小高的两位有血缘关系的叔叔都患有肺癌。

肺部CT检查中,肺部小于3厘米的高密度影都被称为肺结节。这其中,也有不少是被误会的“好人”,例如因为感染肺炎、肺结核等痊愈后留下的疤痕显影,当然还有“坏人”,比如早期肺癌、淋巴瘤、转移癌等等。

王凯教授查看肺部CT影像检查后发现,属于磨玻璃结节,确实有中高风险。

“医生,是不是赶紧给他安排手术?”小高父母十分着急。王凯教授表示,对于8毫米以上的肺结节根据患者年纪、结节大小、有无吸烟史、家族史等相关因素,分为低中高三类风险级。建议小高3个月后复查肺部CT再行观察和判断。

鲍先生两年前查出有多发性肺结节,肺结节大小分别为3毫米、5毫米。因为在义乌经营有一家外贸公司,工作繁忙又长期出差外地,两个微小肺结节的事情被他忘在了脑后。

看到浙大四院发布肺结节多学科联合门诊的消



浙大四院成立浙中肺结节诊疗中心。

息,鲍先生的夫人替他挂号,硬是“押着”他来到了医院。在问诊过程中,专家们发现鲍先生不仅有长达10年的吸烟史,由于疲于应酬,有时候一天就能抽掉半包香烟。

得益于肺结节多学科门诊的便捷通道,20分钟后,肺部CT复查结果已经出现在了诊室的大屏幕上。放射科专家杨虹首先读片,两个肺结节分别长大了8毫米和1厘米大小。结合影像特点,呼吸科专家王凯教授和心胸外科专家杨泽山主任一致认为,两个肺结节都存在较大风险,建议尽快手术。

当天下午,鲍先生办理住院,次日完成胸腔镜下的微创肺段切除手术,病理结果显示系早期肺癌。“没想到,真让我中招了。”鲍先生术后第三天出院,感谢肺结节中心快速的绿色通道、便捷的高效服务的同时,还感叹自己有一种劫后余生的情形,“再小的肺结节也应该复诊,听医生的话。”

本报记者 张冰清 通讯员 金星

服务+

浙大四院成立浙中肺结节中心
这些高危人群要做好筛查

为提高浙中及周边区域内肺结节规范化诊疗水平,8月8日上午,经中国肺癌防治联盟批准,浙大四院成立中国肺癌防治联盟浙中肺结节诊疗中心,同时浙江省医师协会授予浙大四院肺结节中心浙江省医师协会肺结节浙中专家会诊中心。

此前,浙大四院肺结节中心创新肺结节诊疗模式,在浙中地区率先开展“肺结节多学科联合门诊”,为患者提供国内一流的内外科综合、个体化治疗方案,取得了良好的临床疗效和社会声誉,达到国内一流水平。

浙大四院肺结节中心以心胸外科、呼吸与危重症医学科、放射影像科等优势学科为依托,由国内知名肺结节专家王凯教授牵头建立名医团队,提供精准的诊疗服务和全周期的肺结节管理理念。

王凯教授表示,中国肺癌防治联盟浙中肺结节诊疗中心的成立体现了浙大四院胸外科、呼吸科、影像科等相关学科的雄厚实力,将为浙中地区群众提供国内一流的医疗技术服务,有助于提升浙中及周边地区肺结节患者精准诊治,降低肺癌的死亡率。

同时,他提醒广大公众,数据显示10%的肺结节可能是癌,建议年龄在40岁以上且具有以下任一危险因素的肺癌高危人群,通过低剂量CT检查来筛查肺结节:

- (1)吸烟≥20包年(或400年支),或曾经吸烟≥20包年(或400年支),戒烟时间<15年;
- (2)有环境或高危职业暴露史(如石棉、铍、铀、氡等接触者);
- (3)合并慢阻肺、弥漫性肺纤维化或既往有肺结核病史者;
- (4)既往罹患恶性肿瘤或有肺癌家族史者。